
1 

 

PROTOKÓŁ NR III/2018 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 28 grudnia 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Ryszard Bigoszewski   - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Rogów.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018 

– 2023. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty na terenie Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na 2019 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023. 

10. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

11. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Zakończenie obrad II sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt w sprawie 

podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Rogów  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust 3. ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok. Podjęcie tej uchwały 

umotywował koniecznością przyjęcia w terminie. Pan Wójt powiedział, że w związku  

z tym, iż projektu nie udało się przedstawić na wspólnym posiedzeniu komisji zostanie on 

przedstawiony szczegółowo na sesji. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

dodania do porządku obrad punktu 3a: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy Gminy Rogów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w 

art. 3 ust 3. ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok. 

Poddał zaproponowaną zmianę porządku obrad pod głosowanie, w którym została przyjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 
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Ad 3. Pan Wójt poinformował, że uczestniczył w licznych spotkaniach wigilijnych. 

Zawarta została Umowa z Firmą Remondis na odbiór i zagospodarowanie odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy 

Rogów. W ramach postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 

nieograniczonego, wpłynęła oferta tylko tej firmy na kwotę 789.264,00 zł. Obejmuje ona: 

- wywóz odpadów komunalnych zmieszanych, 

- wywóz tworzyw sztucznych i metali, 

- wywóz opakowań szklanych, 

- wywóz bioodpadów oraz papieru, 

- wywóz odpadów wielkogabarytowych. 

Od 1 stycznia kontynuowana będzie umowa ze Spółdzielnią Socjalną COMMUNAL 

SERVICE z siedzibą w Brzezinach na prowadzenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych. 

W dniu 27 grudnia 2018 r. zawarta została umowa z firmą PAW-IT Wawrzyniak Paweł 

Usługi Szkoleniowo Informatyczne na pełnienie funkcji Inspektora Ochrony Danych 

Osobowych w 2019 r. z miesięcznym wynagrodzeniem brutto 1.107,00 zł. 

Projekt nr WND-RPLD.04.01.01-10-0002/18, pn. „Budowa instalacji do produkcji energii  

i ciepła ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów” złożony przez Gminę Rogów 

uzyskał pozytywną ocenę merytoryczną, w wyniku, której otrzymał 94,87% punktów. 

W związku z planowaną aktualizacją Strategii ZIT, złożone zostały fisze projektowe 

zawierające propozycje nowych projektów: 

1) budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów 

– II etap. Przewidywany okres realizacji inwestycji IV kw. 2019 – III kw. 2020. 

Orientacyjny koszt całkowity projektu 1.153.800 zł. Przewidywana kwota dofinansowania 

UE  901.000 zł. 

2) budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów 

– III etap. Przewidywany okres realizacji inwestycji II kw. 2020 – II kw. 2021. Orientacyjny 

koszt całkowity projektu 1.153.800 zł. Przewidywana kwota dofinansowania UE 901.000 

zł. 

3) wymiana indywidualnych źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy 

Rogów – II etap. Przewidywany okres realizacji inwestycji II kw. 2020 – III kw. 2020. 

Orientacyjny koszt całkowity projektu 922.500 zł. Przewidywana kwota dofinansowania 

UE 637.500 zł. 

4) wymiana indywidualnych źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy 

Rogów – III etap. Przewidywany okres realizacji inwestycji II kw. 2021 – III kw. 2021. 

Orientacyjny koszt całkowity projektu 922.500 zł. Przewidywana kwota dofinansowania 

UE 637.500 zł. 

Pan Wójt poinformował, że został wybrany do zarządu Łódzkiego Obszaru 

Metropolitalnego. 

Zostało zakupione wyposażenie dla przedszkola gminnego o wartości 141.815 zł, w tym 

dofinansowanie wyniosło 65.000 zł. Wyposażenie stanowiły: mebelki, okapy do kuchni, 

meble do pomieszczeń administracyjnych. 

W ramach promocji odbył się event promujący przedszkole – koncert zespołu „My 3”, 

animacje dla dzieci i pokazy edukacyjne. 

Zakończono płytę fundamentową w inwestycji pasywnego budynku administracyjnego.  Na 

początku stycznia realizowane będą roboty murarskie. 
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Gmina zakończyła realizację zadania - usuwanie wyrobów zawierających azbest - z 31 

posesji w ilości 98,45 Mg. Zadanie realizowała firma ANWO z Łowicza za kwotę 

28.046,60 zł, w tym dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej wyniosła 24.982,00 zł. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. 

Pan Więciorek zapytał, czy mieszkańcy mogą dopisywać się jeszcze do projektu 

fotowoltaiki. 

Pan Wójt odpowiedział, że została zgłoszona pewna pula mieszkańców. Gmina musi 

doprowadzić projekt z tą grupą. Jeżeli ktoś z nich wycofałby się, wtedy można, a nawet 

trzeba zgłosić kogoś na zwolnione miejsce. W przyszłości Gmina ma możliwość zgłoszenia 

się w konkursie dla dalszych 100 mieszkańców. 

Pan Słaby zapytał, czy instalacja jest dopuszczalna tylko na budynkach mieszkalnych. 

Pan Bigoszewski odpowiedział, że jeśli instalacja jest zamontowana na budynku 

mieszkalnym stawka VAT wynosi 8%, na pozostałych 23%. Nie można jej umieścić na 

tych, w których jest prowadzona działalność gospodarcza. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 3a. Projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Rogów  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust 3. ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok przedstawił Pan 

Bigoszewski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały. 

Pan Słaby zapytał, czy środki na program zostały ujęte w budżecie na przyszły rok. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak, zostały ujęte w załączniku nr 12 do projektu budżetu 

na rok 2019. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 4. Projekt uchwały sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Rogów przedstawił 

Radosław Lewandowski. Przedstawił zmiany w projekcie statutu sołectw w stosunku do 

obowiązujących statutów. Poinformował, że w sołectwach zostały przeprowadzone w 

sprawie projektów statutów konsultacje społeczne. Podziękował sołtysom za pomoc w ich 

przeprowadzeniu. Poinformował, że informacja o możliwości zgłaszania uwag była 

umieszczona na stronie bip Gminy i stronie www od 12 grudnia. Nikt z mieszkańców nie 

wniósł uwag.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 5. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok przedstawiła 

Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogów 

na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty na terenie Gminy Rogów 

przedstawiła Pani Sekretarz. Powiedziała, że od 1 lipca 2017 roku ustawa nałożyła 

obowiązek podziału odpadów na 5 frakcji. Cały system gospodarowania odpadami na 

terenie Gminy powinien z założenia bilansować się.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały.  

Pani Skowrońska powiedziała, że dostała 100 harmonogramów odbioru odpadów, zapytała, 

czy dodatkowe harmonogramy dla Rogowa mogą trafić do często uczęszczanych miejsc, 

takich jak sklepy. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że harmonogramy są dostępne w nieograniczonej liczbie  

w Urzędzie, zaprosiła po ich odbiór. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pani Skarbnik przedstawiła UCHWAŁĘ Nr III/288/2018 z dnia 3 grudnia 2018 roku Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej 

projektu budżetu Gminy Rogów na 2019 rok. Izba zaopiniowała pozytywnie przedłożony 

projekt budżetu Gminy Rogów na 2019 rok. Przedstawiła także UCHWAŁĘ  

Nr III/289/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia  

3 grudnia 2018 r. w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu 

budżetowego w 2019 roku oraz w projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Rogów. Izba odstąpiła od wydania opinii o możliwości sfinansowania 

planowanego deficytu budżetu Gminy Rogów na 2019 rok ze względu na przedstawienie  

w projekcie budżetu na 2019 rok nadwyżki budżetowej. Izba zaopiniowała pozytywnie 

projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 10. Pan Podogrocki powiedział, że chce zabrać głos w związku z brakiem dyskusji  

w punkcie dotyczącym uchwalenia budżetu. Powiedział, że jako społeczeństwo stoimy  

u progu wielkich zmian, takich jak zmiana klimatu, kryzys gospodarczy. W takiej sytuacji 

wieloletnia prognoza finansowa i budżet są światełkiem w tunelu. Wszystkich czekają 

podwyżki cen energii, nośników energii, wynagrodzeń. W tej sytuacji przygotowanie 

budżetu, który kończy się nadwyżką powoduje, że Gmina - znajduje się w porównaniu do 

innych samorządów- w bardzo dobrej sytuacji. Powiedział, że w związku z tym należy 
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zwrócić uwagę na pracę wykonaną przez Wójta, Skarbnika i docenić ich wkład pracy. 

Stwierdził, że należy docenić, iż w budżecie i wieloletniej prognozie finansowej widać 

strategiczny zamysł, aby Gmina Rogów znalazła się w lepszej sytuacji od innych 

samorządów, kiedy pojawią się kolejne programy inwestycyjne i dodatkowe środki i będzie 

mogła z nich korzystać. Powiedział, że chce podziękować za to jak wyglądają te dwa 

najważniejsze dla Gminy dokumenty. 

Pan Wójt podziękował Panu Podogrockiemu za miłe słowa i za jego pozytywną opinię. 

Powiedział, że do tej pory Gminie Rogów udawało się nie obciążać mieszkańców kosztami 

za odpady. Stwierdził, że budżet roku 2018 był bardzo dobry, budżet na rok 2019 także jest 

dobry. Stwierdził, iż biorąc pod uwagę perspektywę kryzysu, sytuacja Gminy Rogów, czyli 

brak zadłużenia, pozwala z optymizmem patrzeć w przyszłość. Odnosząc się do 

planowanych inwestycji Pan Wójt powiedział, że Gmina planuje całkowicie zmodernizować 

stację uzdatniania wody w Wągrach. Gmina zamierza wykonać pracę organizacyjną 

dotyczącą dróg oraz ich napraw. Zamierza zbudować nowe place zabaw. Gmina 

przygotowuje się także na realizację dużego zadania, jakim jest uporządkowanie gospodarki 

wodno-ściekowej. Planuje przebudowę drogi prowadzącej do cmentarza, jej poszerzenie, 

budowę chodnika oraz być może parkingu. Na koniec Pan Wójt powiedział, że jego 

zdaniem został uchwalony naprawdę dobry budżet. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił.  

 

Ad 11. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z poprzedniej sesji Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 12. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 12:00., zakończyła o godzinie 13:15 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


